





2024年4月 星期日 **14** 农历甲辰年三月初六

> 多云 东南风2-3级 温度25℃~32℃

习近平向斯洛伐克当选总统佩列格里尼致贺电

新华社北京4月13日电 4月11日,国家主席习近平致电彼得•佩列格里尼,祝贺他当选斯洛伐克共和国总统。

习近平指出,中斯传统友好,两国友谊历久弥坚。近年来,中斯关系保持良好发展势头,各领域合作前景广阔。今年是中斯建交75周年,双边关系发展迎来新的重要契机。我高度重视中斯关系发展,愿同佩列格里尼当选总统一道努力,深化两国传统友谊和政治互信,拓展共建"一带一路"合作及中国-中东欧国家合作,推动两国关系迈向更高水平,更好造福两国人民。

高质量开展党纪学习教育

新华社评论员

经党中央同意,自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育,是如对教育的通知》。这次党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党的知识发展的重要举措。习近平总书记多次就开展党纪学习教育发表重要讲话、作出要要指示,为开展党纪学习教育提供了重要党循。我们要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,高质量开展党纪学习教育,确保取得扎实成效。

"加强纪律性,革命无不胜"。纪律严明是党的光荣传统和独特优势,正是靠着严明的纪律和规矩,中国共产党才能不断取得革命、建设和改革事业的伟大胜利。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的 党中央坚持把纪律挺在前面,将纪律建设 纳入新时代党的建设总体布局,坚持不懈 用严明的纪律管全党、治全党,从根本上扭 转了管党治党宽松软的状况,为党和国家 事业发展提供了坚强纪律保障。同时必须 清醒看到,全面从严治党永远在路上,管党 治党一刻也不能放松。各级党组织和广大 党员、干部要深刻认识开展党纪学习教育 的重大意义,进一步深化对加强党的纪律 建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危 害性的认识,推动各级党组织和领导班子 从严抓好党的纪律建设,推动广大党员、干 部强化遵守纪律的自觉,以严明的纪律确 保全党坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两 个维护",自觉同以习近平同志为核心的党 中央保持高度一致,统一思想、统一行动,

知行知止、令行禁止,形成推进中国式现代 化的强大动力和合力。

高质量开展党纪学习教育,必须把握目标要求。纪律是管党治党的"戒尺",也是党员、干部约束自身行为的标准和建循。要坚持以习近平新时代中国特色主义思想为指导,聚焦解决一些党员、军机党纪不上心、不了解、不了解、不了解处不上心、不常引导党员干部学纪、知纪、明纪、拜明的纪律规矩是什么,弄明印印纪、病清楚党的纪律规矩是什么,弄明印印纪、,有人化为言行准则,进一步强化纪强政治之力、和强自我约束、提高免疫能力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

高质量开展党纪学习教育,必须抓住学 习重点,在学习贯彻《中国共产党纪律处分 条例》(以下简称《条例》)上下功夫见成效。要坚持逐章逐条学、联系实际学,抓好以案促学、以训助学,推动《条例》入脑入心,深化《条例》理解运用,教育引导党员干部准确掌握《条例》的主旨要义和规定要求,进一步明确日常言行的衡量标尺,用党规党纪校正思想和行动,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

高质量开展党纪学习教育,必须注重融入日常、学用结合。加强纪律教育是落实全面从严治党要求、加强党的纪律建设的一项基础性、经常性工作,必须常抓不懈,久久为功。开展好党纪学习教育,要原原本本学,坚持个人自学与集中学习相结合,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨,不断强化纪律意识。要加强警示教育,

深刻剖析违纪典型案例,注重用身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要坚持两手抓两促进,力戒形式主义,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来,使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措,切实防止"两张皮",推动党纪学习教育取得实实在在的成效。

开展党纪学习教育是重要政治任务,各级党组织和广大党员、干部必须扛起政治责任、抓好贯彻落实,以良好作风保证党纪学习教育走深走实。让我们深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示精神,高质量完成党纪学习教育任务,为推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障。

新华社北京4月13日电

第三届中国国际牡蛎产业高峰论坛暨湛江蚝与水产养殖产业高质量发展研讨会在湛举行

高质量发展生蚝产业 推动"蓝色粮仓"丰产增收

本报讯(记者潘洁婷 通讯员陈光仕) 4月13日,第三届中国国际牡蛎产业高峰 论坛暨湛江蚝与水产养殖产业高质量研讨 会在湛江举行。中国科学院院士桂建芳, 中国工程院院士陈松林、薛长湖等专家出 席论坛并作主旨报告,广东省农业农村厅 二级巡视员陈荣、湛江市副市长何嘉旻等 出席论坛并致辞,湛江市政协副主席兼湛 江湾实验室执行主任欧先伟等出席论坛。

牡蛎俗称蚝或生蚝,是备受消费者欢迎的海鲜产品。近年来,中国生蚝产业发展迅猛,2023年生蚝产量约650万吨,占全球生蚝产量超过80%,成为中国销量较大的海鲜产品之一,同时生蚝深加工产品产量迅速增长,形成全球生蚝产业发展看中国,中国生蚝产业发展看广东、山东、福建等发展格局。

湛江是广东生蚝产业的主要产区,生蚝养殖历史悠久。作为本地重要的水产养殖品种,湛江生蚝以鲜、嫩、爽、脆、肥美享誉全国,备受消费者喜爱,获得国家地理标志品牌,位居全国地理标志十大生蚝品牌的第二位,品牌价值超过170亿元。

为推动湛江生蚝产业高质量发展,近年来,湛江先后成立蚝产业发展工作专班、海洋与渔业局、蚝产业技术研究院,编制蚝产业发展规划、出台蚝产业发展十条措施,积极引进中科院海洋所等多家科研机构合作,大力吸引龙头企业、社会资本投资湛江蚝产业,建设富有特色和竞争力的种苗繁育基地、养殖示范基地、深加工产业园,制订湛江蚝养殖、加工、保鲜等标准,积极探索红树林耦合养殖、蚝藻养殖、深远海养殖等生态养殖模式,谋划举办蚝产业博览会、蚝产业招商会、蚝美食旅游文化节等,致力把湛江打造成为全国全球

本报讯(记者卓朝兴 实习生杨扬)

记者从市文广旅体局了解到,4月13日,由新京报社主办,新京智库、贝壳财经承

办的"新质·共生——2024新京智库春季峰会"之"从'网红城市'到'长红城市'"

城市主题论坛在北京举行。论坛上,新京智库发布了《新京报"网红城市"潜力报告(2024)》。其中,湛江入选"'网红城

市'潜力榜50强",是粤西地区唯一上榜

(2024)》详细梳理了中国"网红城市"的发

展阶段与"网红城市"发展所带来的经济

与社会效益,重点分析和评估主要城市

"长红"指数和各城市作为潜力"网红城

第135届广交会将于4月15日至5月5日

本报讯(记者陈彦 通讯员湛商务宣)

据悉,《新京报"网红城市"潜力报告

的城市。

第三届中国国际牡蛎产业高峰论坛 合作签约仪式 合作签约仪式 编码 1888年 18

4月13日,第三届中国国际牡蛎产业高峰论坛暨湛江蚝与水产养殖产业高质量发展研讨会举行,全国多家企业签署合作协议。 本报记者刘冀城 摄

生蚝的繁育养殖加工科研高地、投资洼地、贸易中心、集散基地,成为全国海洋牧场建设的新亮点、海上新广东建设的增长点,湛江城市建设的新名片。

"湛江生蚝养殖优势突出,近年来产业发展如火如荼。湛江蚝产业技术研究院的成立,为产业发展打下了良好的科技支撑。要实现湛江蚝产业的高质量发展,需要在种业、模式等环节发力,"中国科学院院士桂建芳表示,"湛江县有天然的海

洋优势,应该充分发挥优质水资源优势, 提高三倍体生蚝培殖技术,进一步优化种源品质,养殖高品质生蚝,推动'蓝色粮 仓'丰产增收,为海洋经济发展提供新质 生产力。"

中国国际牡蛎产业高峰论坛首次在广东举办,云集了牡蛎产业界的海内外知名专家、行业学者、企业家,大家围绕生蚝产业的种苗繁育、规模养殖、精深加工、品质保鲜及质量安全、人才培养等全产业链

发展进行深入交流,开展头脑风暴,分享 生蚝产业的前沿信息,共同探索产业高质 量发展的有效路径,为此次论坛注入了强 劲的科研动力。

论坛期间,现场还展出湛江红蚝等30多个牡蛎新品种。国家贝类产业技术体系与湛江湾实验室签署战略合作协议,28家科研机构、企业就牡蛎新品种繁育、科研成果转化、蚝产品深加工、产业园区投资建设等签署合作协议。

湛江入选"网红城市"潜力榜50强

位居全国第31位,是粤西地区唯一上榜城市

市"的指数,以及这些城市在社交媒体和网络文化中的表现。通过对城市搜索度、旅游吸引度、线上美誉度和全年接待游客数量等关键指标进行量化评估,编制了"长红城市"榜30强和"网红城市"潜力榜50强。该报告中榜单数据,主要来自百度、抖音巨量引擎、去哪儿和各地统计局

其中,郑州、东莞、阜阳、徐州、泉州依次位居"'网红城市'潜力榜50强"前五位。湛江位居第31位,是粤西地区唯一上榜的城市。广东此次共有8座城市入选"'网红城市'潜力榜50强",包括:东莞(第2位),汕头(第9位),佛山(第10位),惠州(第15位),湛江(第31位),珠海(第43位),中山(第45位),江门(第46位)。

《新京报"网红城市"潜力报告 (2024)》指出:近年来,二三线城市特别是中小城市旅游凭借着极高的"性价比"受 到消费者的青睐,显示出这些城市在文化 资源、创新能力和网络影响力方面的较大 潜力。新的旅游趋势的出现,也让这些城 市破圈、出彩,成为"网红城市"的概率大 为增加。

我市80家企业将赴穗参加第135届广交会

在广州举办。4月13日,记者从市商务局获悉,我市共有参展企业80家,展位174个,同比第134届广交会增加企业2家,一般性展位增加10个,中央通道增加6个。参展产品涉及家用电器、电子消费品、车

辆、通用机械、加工机械设备等30个展区。 据了解,为做好本届广交会各项参展工作,我市进一步优化参展企业结构,通过转发宣传资料、组织企业问卷调查、下企业生产车间调研等方式,多形式组织广 交会宣传,组织符合品牌展评审的企业积极申报,第135届我市共有3家企业参加品牌展,展位共13个。

与此同时,市商务局积极发动企业通过发送邮件、电话、微信、邀请函等方式邀请国内外采购商,协助企业充分利用广交会平台抢抓出口订单、广交朋友、邀请客户到工厂考察。据了解,本届参展企业邀

请的客户多为已有贸易合作的老客户和 部分多届到展位洽谈的潜在客户。

我市注重引导企业发挥以品牌、质量和服务为核心的外贸竞争新优势,加大宣传,争取更多的国际订单。其中,部分企业为拓展欧美空白市场,前期赴境外重点区域市场走访,拜访重点客户,收集了客户需求,并根据需求筹备新品,此次将亮相广交会。

为进一步宣传推广湛江投资环境,市商务局联合廉江市人民政府拟于广交会第一天(4月15日),在广交会中央平台举办湛江小家电(厨房电器)基地推介活动,宣传湛江传统优势产业小家电产业形象以及产业集群整体实力,并将对受邀前来参加活动的国内外采购商开展招商对接,了解企业投资需求,吸引来湛投资。

我国海上第一深 油气井投产

新华社北京4月13日电(记者戴小河)中国海油13日宣布,我国首口自主设计实施的超深大位移井——恩平21-4油田A1H井在珠江口盆地海域顺利投产,测试日产原油超700吨。该井钻井深度9508米,水平位移8689米,成为我国海上第一深井,同时创下我国钻井水平长度纪录,标志着我国成功攻克万米级大位移井的技术瓶颈,海上超远超深钻井技术跨入世界前列。

该超深井开发的恩平21-4油田位于深圳西南方约200公里的海域,平均水深约86米,属于小型砂岩边际油田。如果采用传统模式开采,需新建海上生产平台或水下井口等设施,投入大且工期长。中国海油利用8公里外的恩平20-5无人平台,实施超深大位移井,可以高效开发边际油田的油气资源。

中国海油深圳分公司总工程师郭永宾说,依托现有平台设施,利用大位移井技术,在地下实现数公里外油藏的精确制导,突破了海洋边际油田难以开发的壁垒,成功推动恩平21-4油田的开发。

中国海油深圳分公司深水工程技术中心总经理张伟国介绍,中国海油自主研发出环保油基钻井液、连续循环系统等,在施工过程中通过智能随钻导向、井下参数实时采集、旋转漂浮下套管等先进技术,让钻头精准穿越3个地下断层,带动669根、总重564吨的高强度钢制套管顺利下人,建立起稳固的采油通道,作业能力达到世界先进水平。

郭永宾表示,大位移井是高效勘探开 发海洋、山地等复杂地带油气资源的重要 手段,此次恩平21-4油田超深大位移井 刷新4项全国纪录,形成5类13项技术成 果,使用的材料、装备国产化率达95%。 依托该模式未来可实现在生产平台1万米 范围内的油气资源动用,显著提高油气田 开发效益。

湛江市适龄女生人乳头瘤病毒 (HPV)疫苗免费开打第二针

详见A02

徐闻再打造一批 有特色示范镇村

详见A02

中老铁路国际旅客列车开行一周年

运送跨境旅客18.3万余人次

详见A08

统筹:何杰 责编:贺雷春 版式:陈丽妍 本期图编:李忠